

España  
Una,  
Grande,  
Libre

# Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA  
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.

Año III : Núm. 463 : II Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 6 de Mayo de 1938

## Se han hecho al enemigo más de 400 muertos

### Ciento cuarenta prisioneros, entre ellos dos Comisarios políticos

### Sigue el temporal dificultando las operaciones

## Parte Oficial de Guerra

### Cuartel General del Generalísimo

### Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 5:



En el sector de la costa de Castellón ataques enemigos han sido enérgicamente rechazados, recogiendo por nuestras tropas más de cuatrocientos muertos y capturándose ciento cuarenta prisioneros, entre ellos dos Comisarios políticos.

También se ha cogido bastante material.

Se han llevado a cabo en este sector rectificaciones de nuestras líneas a vanguardia, ocupándose el Caserío de Alcocebren.

El temporal reinante continúa dificultando las operaciones.

Salamanca 5 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Fernández Cuesta, ha dicho:

«Nuestra política ha de ser justa, enérgica e inflexible con todos y para todos; sobria, sin hacer concesiones demagógicas para nadie, ni buscar el halago ni la lisonja fácil. Nuestra línea es lo exacto y lo difícil, porque sabemos que desde el primer momento de nuestra lucha, poniendo en riesgo cuanto teníamos, la seguimos con fe y sabremos seguirla también con fe hasta el final; gobernar un pueblo no consiste en ser amables; estamos decididos a ser desagradables si es preciso, para imponer el cumplimiento de deberes y para que éstos no se infrinjan; sépanlo todos los que creen que la guerra se ha hecho exclusivamente para unos cuantos grupos; están equivocados los que creen que termina la guerra no ha pasado nada y podrán volver nuevamente a sus tertulias, chismes, intrigas y frivolidades».

## En diez días se han pasado a nuestras filas cerca de tres mil milicianos

Lluvia y nieve.--Las payasadas de Alvarez del Vayo.--Los milicianos se desinflan.--Hemos ocupado importantes posiciones.--La iniciativa, como siempre, sigue siendo nuestra

Por EL TEBIB ARRUMI

Una vez más pasará la borrasca y volveremos a las conquistas victoriosas y rotundas.

En medio de todo, es justo que los rojos tengan esta compensación. Como, sino, iban a aguantar tanta carrera desenfrenada hacia atrás...? Ahora se pueden permitir el lujo de saborear eso de nuevo. Ahí está ese cion triste de Alvarez del Vayo, saliendo a la pista para decir bufonesco: ¿Se entera el mundo...?

Ya hemos parado otra vez a los «faciosos» y no tenemos que correr. Y seguimos poseyendo Barcelona, Valencia y Madrid. Y eso que creíamos que en la primera decena de mayo estaríamos en camino de Rusia y aún vivimos, mal que bien; pero vivimos en España. ¿No es esto como para relamerse de gusto...? Y tiene razón el payaso triste.

Si no hubiese sido por el temporal, les hubieramos ahorrado mucho camino en eso que tiene que hacer en Ginebra, para realizar sus acostumbradas tonterías.

Pero no se apuren ustedes. Tengo la corazonada de que este empeoramiento del tiempo del día de hoy, marca ya el final y no es sino la propina del temporal y que en esta misma semana

volverá a reinar la normalidad atmosférica, que es como decir que volveremos nosotros a emprender la carrera detrás de los rojos.

Entre tanto, Negrín y su triste Alvarez de Vayo, ya no pueden engañar a sus milicianos, que aprovechan gustosos el mal tiempo para pasarse a nuestras filas.

En estos días, en estos diez días de lluvia que llevamos, entre «dejados coger», como se califican ellos mismos y los que se pasan por sus propios deseos, suman en el frente de Castellón 2.905 milicianos, los cuales han dejado las filas rojas y han pasado a ingresar en nuestros campos de concentración. De seguir así, la recluta ordenada por Negrín en la retaguardia roja, no va a bastar para cubrir esas bajas voluntarias de los milicianos que se desinflan.

Por demás, nada; pero sí lo suficiente para apoderarnos de diversas posiciones a vanguardia que jalonarán nuevos avances en cuanto el tiempo lo permita. No conviene precisar cuales son estas posiciones tomadas hoy por nuestros bravos muchachos. Pero yo os aseguro que tiene verdadera importancia.

Y entre tanto, a pesar de los pesares y de que ellos se lo prometen muy felices, especulando con el mal tiempo, la iniciativa, ese factor tan poderoso y decisivo en la guerra, sigue siendo nuestro por entero. Ellos no se atreven a tomar ninguna; a las pruebas me remito. ¿Que avanzamos nosotros? Retroceden ellos. ¿Que nos paramos nosotros? Pues ellos quietecitos. ¿para eso proclaman que disponen de un poderoso y bien organizado y mejor dotado Ejército? Pero lo cierto es que en ese Ejército los que mandamos plenamente y a nuestra plena satisfacción, somos nosotros.

## Los rojos suprimen la semana inglesa

Barcelona.—El Comité Nacional de la C. N. T. ha publicado un manifiesto dando cuenta de que en la última reunión celebrada, habían adoptado el acuerdo de suprimir la semana inglesa, por entender que no se debe holgar en la retaguardia mientras que los que están en las trincheras, dando la cara al enemigo, no disfrutan del menor descanso. Estas son las mejoras ofrecidas a los obreros por sus dirigentes.

## De la zona roja

### «El tiempo es nuestro aliado»

París.—En las diarias soflamas que lanzan por radio los más diversos y pintorescos oradores de la zona roja, se oyen las cosas más peregrinas. Así, por ejemplo, ayer uno de esos improvisados oradores decía: «el tiempo es nuestro mejor aliado» y gracias a él podemos preparar mejor la resistencia».

Esto quiere decir que los bermejotes solo flían ya su resistencia en el mal tiempo pero el día que éste se termine, van a perder su mejor auxiliar.

### Millares de heridos sin apenas asistencia

París.—Como consecuencia de las recientes operaciones ofensivas de

los Nacionales en los frentes de Levante y Cataluña, los rojos han tenido un número tan impresionante de heridos, que muchos de ellos mueren por falta de la debida asistencia y de las pésimas condiciones en que se hallan instalados.

Por este motivo los familiares de esos desgraciados han formulado reiteradas protestas, que han sido contestadas con el encarcelamiento.

## flechizos

Por EMILIO MATO

Al rojo Napoleón dice Sarabia, entre un libro que desmiga el corazón: «Don Juan, don Juan, yo lo imploro» de su ruso corazón: o dispone una flexión o hago milis por el foro...

Para cuando la victoria será la Kent, desde luego sea con esas brigadas que luchan a lo cangrejo, Negrín, que si no en Siberia debió nacer en un témpano, se ha sacado de esa cosa en la que lleva el sombrero, nada menos que un programa, ¡un programa de Gobierno!... Consta de 14 puntos, tantos, si mal no recuerdo, como los socios que forman su flamante ministerio... Y como si allí la gente no supiera de camelos y se la dieran con prosa —allí no la dan con queso— Negrín se asomó a la antena y expuso el programa al «pueblo» en un discurso más largo que el hambre que hay en su feudo. Y dijo:

«Yo que he corrido la nación de extremo a extremo, no como dicen algunos

por precaución o por miedo, si no por este carácter tan, vamos, tan... andariego, como fruto de mis viajes y obra cumbre de mi genio, hoy os doy 14 puntos, y ni uno más ni uno menos»...

(A Negrín «se le ha escapado» el «punto más grande»: Prieto).

## Orden de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles ha ordenado a todas sus Delegaciones provinciales y locales, al objeto de que los afiliados que cursan sus estudios en centros oficiales y particulares de enseñanza, puedan dedicar a sus tareas el tiempo que en esta época les es necesario, suspendan sus actividades de educación física y premilitar, marchas al campo, conferencias, etc. reduciendo las obligaciones de los Pelayos, flechas y cadetes, hasta la finalización de los exámenes, a la misa dominical.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## Amador Almendral Lucas

Alumno de 5.º curso de Bachillerato en el Colegio de PP. Jesuitas del San José, de Valladolid

Falleció en Aguilarejo (Valladolid) el día 6 de mayo de 1937

=== D. E. P. ===

Sus desconsolados padres, don Amador (Médico forense de Bermillo) y doña Mercedes; hermanos, Bernardo, Joaquín, José María, Maruja y Carlos; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral de Cabo de Año que se celebrará el día 7 del corriente en la iglesia parroquial de Bermillo de Sayago, a las DIEZ de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Bermillo de Sayago 6 de mayo de 1938.

# DIARIO DE LA CAPITAL

## Voz de la Falange

Las dos verdades

### El ser o no ser de España

por TEOFILO ORTEGA

La elección simbólica del yugo, por Fernando, y de las flechas, por Isabel, nos lo dice todo. Tenían ante sí la gran empresa de remontar sobre la diversidad de regiones y peculiaridades, un sólo destino, un sólo ideal, una sola tarea a cumplir. Yugo de eternidad, exigiendo obediencia a todo lo fugaz y caedizo, gusta a Fernando que cante en su evocación heráldica; y el yugo imprime, en la unidad española sentido de disciplina, de sumisión al gran destino para el que todo español ha sido creado. Isabel dice que las flechas hablan por ella, para que digan alientos, impulsos, ansias de un corazón que es carcaj donde las flechas, prietas y temblorosas, se aprestan al vuelo. Flechas significarán también ímpetus de España, que ambicionan las más dilatadas expansiones. Un pueblo que no considera bastante descubrir tierras nuevas y pugna por la conquista más difícil por más distante, que es la de cazar cielos, sin perder tierra. El misionero avanza junto al descubridor, y sus pies pisan, al mismo tiempo la tierra recién nacida a inesperada luz. El yugo frena, encauza y presta el máximo valor a la raza, que bajo arcos de liviano peso, ceñidos a la voluntad emprendedora, vence lo actual, punto por punto, siguiendo línea y perfil de cosas eternas. Las flechas llegan a más: que es rebasar la distancia vencida por el pie, cobrando más remotos parajes de los que dona el conquistador: pues toman posesión de paraísos celestes, Santa Teresa y San Ignacio, San Juan de la Cruz y San Francisco Javier.

Así España se hace; y así España es. Ahora Ramón Serrano Suñer—mirada lúcida; cerebro capaz; puro y limpio corazón—nos lo ha dicho en Sevilla:

«España sin el catolicismo no sería nada: el catolicismo dió a España la unidad y el ser y el impulso de su grandeza, y como ayer, hoy preside nuestra Santa Guerra. Por eso, el Estado Nacionalindustrialista, tendrá por norte moral en sus realizaciones, el espiritualismo cristiano, con todas sus consecuencias, como ya se va produciendo en la legislación civil. Nuestro Estado no es ya un Estado escéptico, como no lo es tampoco el pueblo en que descansa. Nuestro Estado rechaza el sofisma roussonianoy sabe que la verdad y la justicia son categorías permanentes de la razón y no decisiones arbitrarias de la voluntad. Nuestro Estado conoce, como conoce el pueblo, la verdad de Dios y la verdad de España».

Las dos verdades: esta verdad de que a Dios servimos, y la otra verdad de la realidad indudable de España. El ser o no ser de España, en ello estriba. No ha sido tampoco por azar, ni de fortuita manera, por lo que la España renacida a vocación de difícil aunque formidable grandeza, se ha bordado las flechas y el yugo, no ya solo sobre camisa azul y en bandera y escudo, sino de más arraigadora forma, que es bordar su perfil con hilos de sangre, en el pecho abierto, sin temor a la muerte. Serrano Suñer eleva la circunstancia de nuestro catolicismo a situarle, no

ya como necesario, ni solo fundamental; sino de germen histórico, de vitalidad y maternidad bien probada, de clave y regulador tan imprescindible, que es corazón de España, y no puede España, sin corazón vivir.

Los que esperaban una definición rotunda y clara de nuestra fé, la recibieron ya. En los actuales momentos no creo que—salvando la gigantesca de nuestro Caudillo FRANCO, primero y máximo en Jerarquías del Estado—haya voz que pueda interpretar con más austeridad a la nueva España, que ésta de Ramón Serrano Suñer, ministro del Interior, Delegado Nacional de Prensa y Propaganda, adonde afluye y desde donde se dirige, el pensamiento español. Pues bien: la definición sana y clarísima de Serrano Suñer, no permite que se inicie y desarrolle la menor duda. Repitámoslo:

«Por eso, el Estado Nacionalindustrialista, tendrá por norte moral en sus realizaciones, el espiritualismo cristiano, con todas sus consecuencias, como ya se va produciendo en la legislación civil».

Y después:

«Nuestro Estado conoce, como conoce el pueblo, la verdad de Dios y la verdad de España».

Con estas dos verdades, que son nuevas carabelas que salen buscando brisas sin temor a tormentas, sin hurtar ningún sacrificio, España irá muy lejos. Con ellas captará la simpatía del mundo y hemos de obrar en expansión de nuestro espíritu, donde apunta ya el hecho robusto, interesantísimo, bien logrado, de haber devuelto al mundo, ideales capaces de dar la vida por ellos. Estas dos grandes verdades: Dios, que lo es todo, y la Patria que es segunda madre para cada uno.

### Camarada Baudilio Alvarez Pinilla

¡PRESENTE!

Camisa vieja de la Falange, camarada de aquellos tiempos en los que en alto el corazón y la fe en la Patria libas por las tierras frías sembrando nuestro ¡Arriba Español! y clavando, a golpes de heroísmo, la fé en nuestra doctrina en las almas tibias o excesivamente vacilantes.

Amó mucho a España, y por Dios y por ella, médico ya, formó en las filas de la gloriosa 1.ª Bandera de Castilla y, en lucha ha dejado su vida envuelta en el laurel de la gloria solo reservando a los que, todo, hasta la vida, saben ofrendarla por el más alto de los ideales.

Nuestro camarada Baudilio Alvarez, pertenecía a la Falange de Madrid, en cuya capital cursó sus estudios de Medicina y, frente a sus muros, ha caído, con el ¡Arriba Español en los labios y el alma también arriba.

Camarada: Para tu memoria, nuestro recuerdo, y ante tu nombre nuestra oración, esta oración perdurable de nuestra Falange:

¡PRESENTE!

### Se venden

En la Dehesa de Villalpando dos mil encinas. Para tratar, en la misma, con Ignacio Cobaleda.

### Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

J. Roldán, 165 bultos cerveza  
C. Teso, 24 mulas.  
N. Novoa, 12 mulas.  
A. Esteban, 4 caballos.  
I. Rubio, 345 bultos trigo.  
A. Espina, un vagón madera,  
E. Robledo, 200 bultos cemento.  
S. García, 220 bultos cemento.  
F. Fernández, 100 bultos abono.

### Donativos para el Monumento a Mola

	Pesetas
Don Pedro Ferrero, de Sanzoles	5
Don Lázaro Hernández Calvo, de idem	3
Don Manuel Finckas, de Santa Eulalia de Tábara	2
Suma de hoy	10
Suma anterior	873,50
Total hasta la fecha	883,50

### Certificado de Penales

los conseguirá con rapidez y economía dirigiéndose a la Agencia JUNQUERA Gestión y tramitación rápida de expedientes de PEN-SION por

### FALLECIMIENTO EN ACCION DE GUERRA

Por ser un servicio patriótico percibimos solo la tercera parte de los honorarios al ser concedida la pensión.

### Habilitación de Clases Pasivas (con fianza)

Para el cobro de haberes de fallecidos y mutilados en acción de guerra. NOMBRE APODERADO A

### Pablo y Benito Junquera

Gestores Administrativos CORREDORES DE COMERCIO Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

### Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar del sargento del 75 Batallón del Regimiento de Infantería La Victoria número 28, Víctor Santos Canelas, para comunicarle un asunto que le interesa. Zamora 5 de mayo de 1938.—(Segundo Año Triunfal).

### Sindicato Español Universitario

#### Sesión cinematográfica

Gratis para todos los afiliados a este Sindicato, que tengan hecha la ficha expediente y estén al corriente en sus recibos de pago.

El domingo 8 a las once de la mañana en el Nuevo Teatro se redarán las formidables producciones alemanas, EL DEPORTE Y EL SOLDADO, EL ULTIMO CONGRESO DE NUREMBERG, extraordinaria revista de los actos celebrados en Alemania, EL DIA DEL PARTIDO.

Las entradas para esta función pueden recogerse a partir del día 6 en las oficinas de este Sindicato de 12 a 1 y media y de 4 a 6, Zamora 5 de mayo de 1938, (Segundo Año Triunfal).

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

### "Auxilio Social"

Lista VEINTINUEVE de la suscripción Pro-Abastecimientos:

Emerenciano Chillón, 5 pesetas; Manuel Ramos, 5; Antonio Vega, 50; Justa Ufano, 10; Juan Santos Coco, 10; Benita Hernández, 10; Juan M. Fernández, 5; Vicente Alonso, 25; Fernando Prieto, 40; Gregorio Núñez, 5; Tirso Enriquez, 10; Julián Galán, 25; Emilio González, 25; Nicéforo Martín, 5; Millán Quirós, 25; Valentín, González, 5; Malaquias Bruña, 5;

José María Santa Ursula, 10; Luis Alonso, 5; Sérvulo Colguera, 10; Ángel Lozano, 10; Julián Rodríguez, 15; Ángel Herrero, 5; Félix Sandoval, 5; José Salas, 10; Julio González, 20; Marcelino Martín, 25; Baltasar Castriño, 5; Emilio Fernández, 5; Zacarías Herrador, 10.

Suma del día	400
Suma anterior	98.350'60
Suma total	98.750'60

### De la Audiencia

#### Señalamiento para el día 6

Sumario 8 del Juzgado de Instrucción de Toro; rollo 53 del año de 1937; delito, lesiones; procesados, Miguel Hernández y dos más; magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges; acusación pública, Ilustrísimo señor Fiscal don José Sáenz Tablares; Abogados defensores, don José Andreu de Castro y don Joaquín Ramos Cadenas; procuradores, don José María Calonge López y don Marcelino G. Cifuentes; testigos, 15; peritos, 6.

#### Sentencia

Ha sido condenado el procesado José García García, como autor responsable de un delito de estafa que

excede de veinticinco mil pesetas, a la pena de tres años, seis meses y veintidós días de presidio menor, accesorias, a que indente al perjudicado don Daniel Salvadores Poyan, en la cantidad de cuarenta mil cuatrocientos cuarenta y cinco pesetas con 99 céntimos y pago de las costas procesales.

### - LA UNICA -

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

### LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19. Pral.-ZAMORA

### Hospitales Militares de Zamora

#### DIRECCION

El señor Cura párroco de Almeida de Sayago, ha entregado en esta Dirección la cantidad de DIEZ Y OCHO pesetas y CUARENTA céntimos, importe recaudado como limosna por responso rezados en la Parroquia de su digno cargo en sufragio de los Mártires de la Independencia pasada y actual, y que se depositan en manos de la Superioridad para su mejor distribución, conforme a los deseos de citado señor Párroco, entre los heridos de guerra hospitalizados.

Lo que se hace público para general conocimiento y satisfacción del interesado y feligreses de Almeida de Sayago.

Zamora 5 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Comandante Médico Director, Gerardo Pastor. ¡Viva España!

### Se vende

máquina de coser seminueva. Razón: Garage Laguna.

### Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

### Casa MATOS

Telefono 1638.

Puente, 1, (4) ZAMORA

### SANATORIO QUIRURGICO



Avenida de San Pablo, núm. 1.

DEL NIÑO JESUS Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

ZAMORA

### La mejor cerveza

### "La Cervecera del Norte"

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

## SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD Pida en Ultramarinos y Confiterías

CAFES Y CHOCOLATES "LA FAMA"

y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:

## MANUEL GRANDE, S. A.

MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL:

MADRID

FABRICAS Y OFICINAS:

Juan Duque, 33 - Teléfono 72679

SUCURSALES EN MADRID:

FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299

SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840

BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618

CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834

LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059

ALCALA, 187 - TELEFONO 6257

### Viuda de

Florencio Rueda

ALMAGEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones ZAMORA

# Una estampa rusa Se condujeron como los hunos

El obrero de la zona roja de España, víctima del bolchevismo.--Lo que ha quedado del edén prometido.--La vida del obrero en Rusia: hambre y miseria.--El reverso de la propaganda soviética

Mucho se ha escrito sobre este tema. Todo será poco, y mucho menos en estos momentos, en que la masa obrera de la España roja, es la primera víctima de este sistema. Porque hay que afirmar claramente que donde quiera que se ensaye un orden de vida de tipo ruso y marxista, los resultados serán los mismos.

En España los dirigentes políticos de las agrupaciones obreras se pasaron la vida prometiendo unas mejoras y un régimen de vida obrera que, según decían, no tendrían realidad hasta su acceso al poder. Cuando lo consiguieron la promesa fué aplazada. Para ocultar su fracaso se dijo que solo la dictadura del proletariado traería el anhelado aumento de jornales y disminución de trabajo.

La masa obrera fué haciéndose más extremista. Después del 18 de julio, nadie impedía en la España roja la realización de un programa íntegramente consagrado a la mejora de los trabajadores. La unión de todos los proletarios iba a traer el Edén prometido. Aún no han pasado dos años y la clase trabajadora no ve la realidad como se la prometieron.

Al contrario. Hoy trabaja más horas y tiene un jornal menor, y en los casos más favorable igual al de antes. Todo ha encarecido, falta lo esencial para la vida, y el obrero español va al frente a buscar lo que no le dan en la retaguardia.

Recojamos algunos datos de la vida obrera en Rusia, que en su día, podrá compararse con la de la España roja, haciéndose un estudio estadístico. El resultado es muy fácil de predecir, juzgando por los datos ya reunidos y porque el régimen soviético reproduce con automatismo perfecto el cuadro de envilecimiento y miseria de la población obrera. Los datos sobre este aspecto de la vida rusa, proceden de un libro reciente para cuya redacción se han utilizado testimonios de la propia Rusia.

El jornal medio del obrero de

aquel país es de doscientos doce rublos mensuales que con los descuentos por cotizaciones forzosas quedan reducidos a ciento setenta. El poder adquisitivo de este dinero queda reducido a casi nada, al comprobar que el pan de centeno vale casi un rublo el kilo; la sémola, 4,40 rublos el kilo; el arroz, 6'50; la carne de vaca, 9; el embutido, entre 12 y 20, según las clases; el azúcar, 4'50; un limón, 1 o 2 pesetas. Los artículos restantes alcanzan precios casi inaccesibles: un par de zapatos, de 80 a 150 rublos y son de tela, pues los de piel llegan a valer 200 y aún 800 rublos. Un abrigo, de 300 a 600 rublos; las medias, de 7 a 20 rublos el par. Hasta el tabaco es un auténtico lujo para el obrero, pues veinte cigarrillos de mala calidad cuestan de 2 a 3 rublos.

Pero es que además los jornales no se abandonan puntualmente. El periódico «Iswestija» de Moscú decía

en su número de 11 de abril del año pasado: «Los mineros de Transbaikalia, hace cuatro meses que no reciben su salario y para poder vivir se ven obligados a vender sus inseres.» En el número de 9 de octubre último decía el mismo periódico: «Los atrasos por salarios no pagados al personal de tractores, solo en diecinueve repúblicas ascienden a 37 millones de rublos y en toda la Unión Soviética suman 50 millones.»

Como puede verse, la realidad rusa es el reverso de su propaganda, hecha sobre todo en el extranjero. Y para mantener la mútua ignorancia, ningún extranjero puede ponerse en contacto con la vida del país y ningún obrero ruso, llega a saber nada de lo que pasa más allá de sus fronteras. He aquí un sistema de falsedad y engaño, montado sobre una tupida red de medios coactivos y represivos.



Una carta conmovedora.--Destrucción de las Obras de Arte.--El saqueo del Museo del Prado

Berlín.—La carta que el famoso arqueólogo español Julio Martínez Santaolaya ha escrito al que fué presidente del Instituto Arqueológico alemán, el Consejero privado Dr. Theodor Wiegand, brinda una visión nueva y elocuente sobre la bárbara conducta de los bolchevistas españoles. El profesor español que en la revuelta de la guerra civil de su patria no había llegado a saber que entretanto había fallecido el señor Wiegand, se encuentra actualmente en un campamento de refugiados en Francia. La carta al colega alemán habla un lenguaje conmovedor. Entre otras cosas, dicese:

«Ante usted, como gran maestro de la Arqueología y Director del Instituto Arqueológico alemán, quiero elevar mi enérgica protesta contra las hordas internacionales que en unión de los rojos y de los separatistas destruyeron o saquearon la riqueza cultural nacional de España. Vea usted antes de nada, mi respecta-

do maestro, la destrucción de mi colección arqueológica. Un día, (ya se habla saqueado la mayor parte del domicilio y de la biblioteca) entraron cinco criminales para efectuar un «registro», pues en nuestra casa había bombas al parecer. La «prueba» se encontró inmediatamente en los objetos de mi colección, como utensilios de pedernal, cerámica, vidrio, bronce y fierros. En estos objetos se vieron los elementos para la fabricación de las «bombas». Con gran esfuerzo pude convencer por fin a algunos de la banda, de que se trataba de antiguos objetos inofensivos. Esta declaración nos salvó aquel día de una nueva detención, pero esto no hizo que se respetase la colección. Hermosos vasos romanos estrellados en el suelo, soberbias cerámicas romanas, griegas, ibéricas y prehistóricas, perdiéronse para siempre y robáronse armas y bronce de la Edad de Hierro. Pisoteáronse las únicas tallas de marfil de estilo alejandrino encontradas en Es-

paña y se llevaron algunas joyas visigodas. Con esta destrucción de la valiosa colección corre parejas la quema de diarios de excavaciones, notas, planos, mapas, documentos originales con un material enorme y abundantísimo con lo cual ha quedado destruida mi labor científica.»

A continuación de este informe pasa el profesor español a describir la destrucción de las instituciones de cultura pública sobre las cuales pasaron los rojos como si hubiesen sido hunos. «El Museo Arqueológico nacional—dicese en la carta—fué saqueado en parte y en parte llevado al Extranjero. El Museo del Prado fué saqueado en octubre de 1936, vendiéndose a Rusia las mejores obras. Ellos mismos bombardearon las pinturas prehistóricas de Villar del Humo y de Alba Ixalic, habiendo dado cuenta con especial mención de este crimen el comunicado oficial de guerra del llamado Gobierno de Valencia. El arco de triunfo de Bara en las cercanías de Tarragona, uno de los monumentos romanos más hermosos de España, fué destruido poco después de empezar la guerra. En la zona roja no pudo salvarse nada del arte religioso. Centenares de cálices de oro y de plata fueron fundidos y enviados a Rusia o a París. También se han saqueado las bibliotecas. La del Museo arqueológico nacional se utilizó en parte a fines de octubre de 1937 como combustible para los vecinos de cerca del Museo.»

El Estado se compromete a incorporar la juventud combatiente a los puestos de trabajo, de honor o de mando, a los que tiene derecho como españoles y que han conquistado como héroes.

## NOTICIAS VARIAS

### Se amofinan los campesinos de la huerta

París.—Se tiene noticia de haber ocurrido graves sucesos en Murcia, con motivo de la orden dada por el «Mariscalito Mija» para proceder a la requisita de productos.

Los huertanos se opusieron, de forma violenta al despojo, teniendo necesidad de enviar a aquellos pueblos, fuertes destacamentos de milicianos, que al chocar con los labradores, originaron algunos muertos y no pocos heridos.

### También en Ciudad Real

París.—Los labradores de la provincia de Ciudad Real, se niegan rotundamente a dejarse llevar los pro-

ductos de la tierra, desacatando así la orden dada por Mija.

Como en otras provincias bermejas, también en esta han ocurrido graves desórdenes, seguidos de detenciones de elementos que los rojos califican de desafectos al régimen, por el «grave delito» de no dejarse morir de hambre.

### El pintoresco Alvarez del Vayo

París.—Alvarez del Vayo, hablando con los periodistas, les dió cuenta de su próxima salida para Ginebra, con el fin de tomar parte en las deliberaciones de la Sociedad de Naciones.

Hablando de la situación dijo que las cosas estaban ahora mejor que hace un mes—no dijo para quien—y que a pesar de estar cortadas las comunicaciones entre Cataluña y Levante, ellos se podían permitir el lujo de ir de una parte a otra en... avión.

### Se intensifica la evacuación

Marsella.—Ante la amenaza que supone la proximidad de las tropas del Generalísimo Franco, las Autoridades castellanenses intensifican la evacuación de la capital y pueblos más importantes, del elemento civil.

Esto sirve para ir descubriendo a muchos hombres que, a pesar de estar comprendidos en la orden de movilización, no se han presentado.

Ni que decir tiene que los que tienen la desgracia de caer en manos de sus perseguidores, son inmediatamente sometidos a los llamados tribunales especiales, los cuales proceden con verdadera crueldad. El número de penas capitales que con este motivo se dictan, es elevadísima.

### Se ha normalizado la vida en la zona conquistada

París.—En toda la zona pirenaica ocupada por los soldados nacionales, la vida se ha normalizado totalmente. Las gentes retornan a sus hogares, algunos brutalmente saqueados por los rojos antes de su huida, y todos muestran su contento y su gratitud hacia sus liberadores.

Los daños ocasionados por la hora en buen número de estos lugares, prueba de una manera evidente el espíritu de destrucción que impera en las mesnadas rojas.

Leed IMPERIO

Los mejores surtidos de:

Abrigos - Cazadoras - Pellizas

EN

Almacenes EMILIO PRIETO

Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . . . 2,50 por 100 anual  
Imposiciones a seis meses . . . . . 3 por 100 »  
Imposiciones a doce meses . . . . . 3,50 por 100 »

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoñ.

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315

HOY viernes: Butaca, 0'80  
NOTICARIO ITALIANO «LUCE» 28  
El intenso drama de LA HIENA Creación de Mary Morris, Paramount en español Evelin Venable y Kent Taylor



¡EL SABADO!  
¡EL SABADO!

MAÑANA  
Estreno de la mejor película ESPAÑOLA editada en 1938

EL BARBERO DE SEVILLA

Raquel Rodrigo, Tina Gasco, Estrellita Castro, Miguel Ligerero, Roberto Rey, Fernando Granada

ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA Flaviano Ballestero (Suc. de Siro Prieto)

ACEROS — HIERROS — CHAPAS MATERIAL DE CONSTRUCCION

Agricultores: Rejas, Calzas ARAYA, Verfederas, Herraduras, Tachuelas, etc.

Oficios varios: Tuberías, Estaño, Hoja de lata, Puntas, Telas metálicas, Herramientas de todas clases.

Batería de cocina, Cubos, Baños, etc., etc.

Cocinas Sagardui-Hijos, exclusiva de venta San Gil, 7 Teléfono 1628 ZAMORA

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE  
BERMILLO DE SAYAGO  
FERMOSELLE  
FUENTESAUCA

PUEBLA DE SANABRIA  
TORO  
VILLALPANDO  
ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

«Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.»

1.º punto Inicial de la Falange.

# Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPOGRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos - - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

## De la lucha en el frente de Levante

### NOTICIARIO

#### Los "valientes"... huyen

Perpignan.— Han llegado, procedentes de la zona marxista de España, algunos significados dirigentes, los cuales han afirmado que se dirigen a Francia y otros países en «misión» secreta. No obstante y dado lo voluminoso del equipaje que portan, se adivina que la «misión» no es otra que la de poner la frontera por medio.

#### Los franceses se inquietan

París.— Sigue la prensa haciendo objeto preferente de sus comentarios, el viaje de Hitler a Roma y cada cual, desde su punto de vista, trata de este tema. En lo que todos están conformes es en afirmar que esa visita encierra una gran trascendencia y que el eje Berlín-Roma se ha hecho más fuerte.

#### Las depuraciones stalinianas han hecho ya 12.000 víctimas

Tokio.— Toda la prensa japonesa refiere que el número de las víctimas de las recientes depuraciones stalinianas en la U. R. S. S., sube a 12.000.

Los diarios ponen de relieve que las atroces disposiciones del dictador rojo no hacen sino agravar los sentimientos de odio contra él de parte de un gran número de oficiales de las fuerzas armadas rusas, favoreciendo la maquinación amenazadora de las rebeliones en varias zonas de la Rusia soviética, provocadas y aumentadas por la falta de alimentos que exaspera la población. Se ha sabido en estos últimos días que ha sido arrestado el ex Comisario para los transportes marítimos Pachomoy.

#### Los indeseables

Perpignan.— Procedentes de Barcelona han llegado a esta ciudad veintidós súbditos polacos que han estado hasta la fecha combatiendo en las Brigadas Internacionales.

Las autoridades se han negado a admitirlos en la ciudad, conceptuándolos como indeseables. En Andorra también les fue negada la entrada por considerarlos beligerantes, viéndose precisados a volver al punto de partida.

#### Dos pasados a nuestras filas hablan para la zona roja

Zaragoza.— Ante el micrófono de

### El exprovincial de la Compañía de Jesús, en Barcelona, milagrosamente salvado en la España roja

Roma.— La Asamblea de la Congregación General de la Compañía de Jesús comenzada a primeros de marzo continúa todavía sus trabajos. Pero en consideración de la partida del Papa, los 160 religiosos que participan en la Asamblea han querido ser recibidos en audiencia por el Papa. La audiencia ha tenido lugar en la Sala del Consistorio.

Estaban presentes todos los superiores de las 40 provincias de la Compañía. Entre los presentes estaba también el Padre José María Mu-

la nueva emisora de esta capital, pronunciaron en el día de ayer una alocución dos oficiales procedentes de la zona roja que han logrado pasarse a nuestras filas. Ambos tenían en el Ejército rojo la categoría de Tenientes de Intendencia, siendo la profesión de uno la de relojero y de empleado de del otro.

Ambos aprovecharon el confusonismo existente en las filas rojas para pasar a Francia por el valle de Andorra penetrando en la España de Franco por Irún.

En las referidas alocuciones, que estaban destinadas a la zona roja, dieron cuenta a los que viven bajo el terror marxista de la situación de prosperidad de la España de Franco.

#### Como si no

Barcelona.— Como todo el mundo sabe, hace algún tiempo fué suprimido en toda la zona roja el descanso dominical y muy especialmente para la prensa, debido a que los gobernantes consideran que la retaguardia no puede estar sin las dosis de moral, que según ellos, les inyecta diariamente la prensa roja y con este motivo, convencidos de que para los desgraciados habitantes de la parte de España sometida a Moscú no era la menor garantía, los partes forjados por la imaginación de Negrín, pusieron en práctica el proyecto de sacar en la noche del domingo una edición de cada diario, con el fin de contrarrestar la depresión que existe en su retaguardia.

### Polémicas sobre el envío de tropas francesas a la España roja

París.— Jacques Bardoux, en un reciente discurso, había confirmado que el Gobierno Blum había decidido enviar Divisiones francesas a España.

Paul Boncour, a la sazón ministro de Negocios Extranjeros en el Gobierno del Frente Popular, desmiente en una carta enviada al «Temps» que se haya discutido un tal envío y anuncia haber solicitado del guardasellos que abra una investigación por difusión de noticias falsas.

«Le Temps» publica al mismo tiempo una carta de respuesta de Jacques Bardoux en la cual éste contesta la afirmación de Paul Boncour y confirma cuanto había ya dicho, esto es, que como consecuencia de la información falsa, propalada por la Em-

#### Habla el "mariscalito"

Madrid.— Miaja recibió a los informadores inmediatamente después de regresar de Barcelona manifestando que es preciso exterminar de una vez para siempre a la Quinta Columna, toda vez que está tan magníficamente montado su servicio de espionaje que antes de haber emprendido el su viaje a Barcelona y a pesar de no estar al corriente de su propósito más de dos personas, las radios «facciosas» habían dado cuenta de él con todo detalle.

Terminó su ridícula charla con la afirmación de que para obtener la victoria era preciso solamente una consigna: Resistir, resistir, resistir

### Extracto de la prensa roja

«ABC» habla de las conversaciones italo-británicas y afirma que Chamberlain no sabe nada y que por lo tanto ignora los deseos, de su país.

«Castilla Libre», siguiendo su campaña de días anteriores, continúa confiando en que los obreros del mundo no dejarán en el abandono a la España roja en la difícil situación porque ésta atraviesa.

«El Liberal» comenta la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, esperando que la gestión de Alvarez del Vayo dé buen resultado en el Organismo ginebrino.

#### Mejora el tiempo

Ha mejorado el tiempo e inmediatamente han mejorado los frentes en diversos sectores. No podía ser de otro modo. Sobre el litoral, en el sector Sur de Morella, y en el frente de Teruel, se produjeron las correspondientes acciones militares.

En todas ellas nuestros soldados hicieron alarde de su elevado espíritu y de las ganas que tienen de seguir adelante. La artillería, la aviación y la infantería conjugaron sus fuerzas y se produjo el consiguiente progreso en aque-

llos lugares donde se atacó abriendo camino para futuros avances.

#### Sobre la costa

La maniobra realizada ayer sobre la costa, no fué un ataque de profundidad, sino de ensanchamiento y ampliación.

Desde nuestra línea parten dos importantes carreteras que se dirigen hacia Castellón y ambas se encuentran unidas por una ruta transversal de gran importancia estratégica.

Pues bien, esta carretera que enlaza Cuevas de Vinromá con Alcalá de Chisvert es la que motivó ayer los combates. El enemigo opuso resistencia pero esta fué vencida y la importante ruta ha sido rebasada en todos sus puntos. Del valor que concedían los marxistas a esta vía de comunicación debemos hacer resaltar que en su defensa habían

construido triple línea de trincheras. La conquista de este camino supone obtener una mayor facilidad de movimientos hacia nuestros objetivos de Levante.

#### En la zona Sur de Morella

Al Sur de Morella también nuestros soldados desarrollaron gran actividad logrando romper el frente bermejo. Estas operaciones se han llevado a cabo sobre la carretera de Morella, Cine-Torres-Portell. La inclinación occidental de la misma supone un movimiento convergente hacia las fuerzas que descienden de Montalban. Nuestro parte Oficial anuncia que en esta zona se han ocupado, unas alturas importantísimas que ha vencido el núcleo de resistencia enemiga. La contemplación del mapa, el estudio de esta carretera, presagia muy buenas noticias.

### Donativos para «Auxilio Social»

Valladolid.— En «Auxilio Social» se reciben importantes donativos que demuestran la confianza que todo el pueblo español tiene en la eficacia de dicha Institución.

Entre los donativos últimamente

recibidos, debemos hacer constar que la Compañía Madrid, Zaragoza y Alicante, ha suscrito una ficha Azul por valor de 500 pesetas y el Gobernador Civil otra por valor de 200 pesetas mensuales.

## ULTIMA HORA HITLER EN ITALIA

### Una gran demostración naval

Nápoles.— A las diez y diez minutos de la mañana de ayer llegó el Canciller alemán Adolf Hitler al puerto de Nápoles para asistir a la gran parada naval preparada en su honor.

Fué recibido por el Rey Emperador Victor Manuel y el Duce, que habían llegado minutos antes.

En otro coche venían también los Ministros italianos Alfieri y Conde Ciano, así como las personalidades alemanas que acompañan al Führer en su viaje.

El aspecto de la ciudad era imponente. Un mar de banderas ondean gloriosas, saludando al Jefe del Estado alemán, mientras que mil trompetas le salugan igualmente con sus sonidos y acordes marciales.

Hitler bajó de su coche y en unión del Rey, pasó revista a las fuerzas militares navales que le rinde honores presentando armas. Su paso fué acogido por la multitud que se agolpaba detrás de los soldados, con grandes vítores y verdadera emoción.

Seguidamente el cortejo cruza la vía que ha de conducirles hasta el muelle donde se halla la canoa real, que los condujo a uno de los buques desde donde presenciarán las maniobras navales. La carrera está cubierta por mutilados de la Gran Guerra, los que saludan emocionados al salvador del pueblo alemán.

También estaban alineadas en las calles 17.000 mujeres con camisas negras y 10.000 de las Milicias Fascistas, que saludaron brazo en alto al

paso del Führer. A continuación formaban 30.000 hombres vanguardistas y «baillias», lo que constituye un espectáculo fantástico de la organización y disciplina del pueblo italiano.

Cuando Hitler llegó al puerto, se dispararon cuarenta cañonazos. El Rey Emperador saludó al Führer, quien embarcó en la canoa real para presenciar desde un buque las maniobras de la Escuadra italiana. El Duce estaba ya en el buque esperando y en él saludo a los que llegaron.

Doscientas unidades de guerra de la marina italiana participan en esta gran demostración naval.

Comienzan las operaciones navales, saliendo del puerto a primera escuadrilla la que va a atacar a otra que ha salido de otro puerto italiano. Participan en la maniobra 24 buques y 20 submarinos. Se verifica un simulacro de ataque con toda brillantez lo que da idea de la potencialidad naval de la nación italiana.

Después se verifica el ataque de cuatro escuadrillas de torpederos y submarinos la que resulta admirable por la gran precisión con que se realizan las voces de mando que se transmitían por radio desde tierra.

Infinidad de aviones cruzaron los aires protegiendo a los buques en ataque al objetivo señalado presenciándose un espectáculo maravilloso.

El programa naval se desarrolló magníficamente, terminándose a las tres de la tarde, cuando Hitler y Mussolini decidieron pasar revista a las escuadras.

El cortejo se puso otra vez en marcha en dirección al Palacio Real. El paso por las calles de la capital napolitana fué acogido con ovaciones imponentes, siendo obligado Hitler a ponerse en pie y saludar constantemente al pueblo. Este correspondió emocionado a los saludos afectuosos del Führer, aclamándolo.

#### Se han puesto en vigor las nuevas medidas de censura

Barcelona.— Han empezado a regir las nuevas normas dadas por el «gobierno» para la censura de prensa, las cuales son en extremo rigurosas, sobre todo con las noticias que se relacionan con las operaciones militares.

Esto—decimos nosotros—se llama democracia.

### Se celebran en Palma de Mallorca las bodas colectivas

Palma de Mallorca.— Con gran entusiasmo se han celebrado en esta capital las bodas colectivas, patrocinadas por la Organización Nacional-Sindicalista.

Contrajeron matrimonio treinta y una parejas, siendo apadrinados por las Autoridades. Seguidamente a la ceremonia nupcial el Obispo bendijo a los contrayentes, quienes se trasladaron al local de Falange, donde se les sirvió un desayuno, al final del cual pronunció unas palabras de enhorabuena el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Teléfono de IMPERIO 1570

#### Visitas al Ministro del Interior

Burgos.— El Ministro del Interior, señor Serrano Súñer, recibió esta mañana, entre otros, las visitas del Jefe del Servicio Nacional de Regiones Desvestadas Joaquín Benjumea y Gurín y una Comisión de Oveted de la que formaban parte el Gobernador Civil, señor Caballero, el Alcalde, señor Bullia, y el Presidente de la Diputación.